

24 ЯНВ 1965



Кукольный театр — друг детей

— Кукольный театр при-
ехал!

Таких возгласами встречают мальчики и девочки в селах и деревнях республиканский кукольный театр. Созданный в 1942 году, он обслужил более миллиона малышей и взрослых. Театр показал маленьким зрителям спектакли: «Сокол Чапаева», «Снегурьяна школа», «Заветный перстень», «Осенняя сказка» и другие. За это время он побывал во всех уголках нашей республики, а также в Башкирской и Чувашской АССР, Кировской и Горьковской областях. Где бы ни были артисты кукольного театра, они неизменно становились хорошими друзьями детей.

В театре выросли замечательные артисты-кукловоды Н. Сурьянинова, Д. Якшова и другие.

В 1961 году создается и марийская труппа кукольного театра. Трудно было в первое время артистам. Им не хвата-

ло опыта, мастерства. Но влюбленные в свое творчество, молодые энтузиасты преодолели все невзгоды. Вскоре они стали желанными гостями марийских детей, под руководством ветерана театрального искусства В. И. Илсавского проработали большую работу.

Спектакли, поставленные марийском составом театра, — всегда радостный праздник для детворы. Особенно детям понравились «Иван Медведь», «Два клена», «Иван царевич и серый волк», «Заветный перстень», «Кориш», «Забывшая мать» и другие работы. В театре выросли свои мастера-кукловоды: Р. Малинина, В. Павлов, В. Дмитриев и другие.

Но кукольный театр имеет и свои трудности. Находясь в одном здании с Маргосфилармонией, он не может как следует развернуть свою работу.

Сейчас в театр прибыл новый режиссер — И. К. Емельянов. Он прилагает все силы к тому, чтобы подготовить хорошие спектакли. Но, кроме своей прямой творческой работы, ему приходится иногда самому делать куклы, работать как мастеру-бутафору. Все это отвлекает режиссера от основного занятия.

Плохо обстоит дело с репертуаром для марийского состава театра, который имеет лишь несколько пьес. Ни один драматург по-настоящему не работает над созданием произведений для этого театра.

Кукольный театр заслуживает того, чтобы на него больше обращали внимания.

Макс МАЙН.
Поэт.

На снимке: артисты марийского состава кукольного театра. Фото А. Овечкина.